

不一样的关公坊人:平凡中的坚持

■ 胡桂丹

一旦目标选定,在这过程中,无论遇到什么困难,都要坚持不懈地做下去。事情难做,说明还有很大的发展空间,选择迎难而上,必定会为自己赢得更加广阔的一片天!

——李金桥

在白酒销售的路上,没有所谓的捷径,只有从那一沓沓从薄变厚的订单里,一个个频次增多的定酒电话中,也包括那一次次“销售先进个人”的表彰上,才看得出来一个营销人员的成功印记,李金桥便是这样炼成的。

7月,关公坊酒业在行业整体低迷的环境中一举突破,实现单月营业收入过亿元、销售50万件的骄人业绩,创造白酒行业的奇迹。在公司的表彰大会上,116名一线营销人员因为工作业绩突出,获得韩国游的奖励。李金桥也是这其中的一员,他在自己的岗位上兢兢业业,用成绩兑现了自己的诺言。

一辆车、一个人、一瓶水、一包烟、光头、微胖、眯眼、双下巴,这是笔者在京山市场见到李金桥时的第一印象。李金桥还未出门,衣服已被汗水浸湿,他拿起毛巾胡乱地擦一下额头上的汗珠,“啪”的一下关上车门,开启了新一天的工作。

“每天只要想一下自己的任务,保准你再热也都会精神抖擞。”李金桥开了一瓶矿泉水,“咕噜噜”地一下子喝掉大半瓶,然后

侧过身子,从座位后面拿出一瓶关公坊新产品“财韵”酒下车。到了商店门口,李金桥停下脚步,将身子往店子一探,没人,他又退了出来,四处张望,终于在店门口的大树下发现了正在打牌的王老板。

“哟,王老板,打牌啊!看来今天这酒你非要点不可了,财韵滚滚来呀。”李金桥抱着酒走到王老板身后,一句话逗乐了所有的牌友。李金桥迅速地将“财韵”放在王老板面前,王老板拿起酒瓶上下左右仔细地看。

“以前关公坊从来没有出过裸瓶酒,这是新款,你看这酒瓶,晶莹剔透……”李金桥滔滔不绝地介绍着新产品。王老板将眉头微微一皱,举起手,然后停在半空中,示意他不要多说了。笔者心想:第一这家就吃闭门羹,这下糗大了。谁知王老板慢悠悠地说:“不用多说了,你做事我放心,直接下货吧。”开单、搬酒、摆酒、收款,李金桥熟练地进行着每一个环节,首家告捷,他心里也十分乐呵。

做客情,问销量,整柜台,说新品。对于卖酒,李金桥也有着自己的想法。要想马儿喝水,先让马儿渴,李金桥认为简单的事情重复做,并把它做到完美,那么你的工作就到位了,真正地将卖酒看成责任和义务,绝对不会存在所谓的无所事事与无聊。

送货小车在小西便利店门口停了下来,停车、熄火、拿酒。笔者坐在一旁,看着汗水从李金桥的头顶流下来,李金桥却顾不了这么多,用手随意抹了一下,兴冲冲地朝着笔者说:“这家老板是我的忠实客户,柜子上摆

的酒基本上全是关公坊。走,我带你去看看。”说着便跳下车,径直朝商店走去。

“你来的还真巧,昨天刚给卖了138元的两瓶洞藏,今天你就过来了。”小西便利店吴老板看着李金桥进店来了,高兴地说。

“我今天可是带了个宝贝来的,给你瞧瞧。”李金桥将藏在身后的新产品“嫂”的一下展示在了吴老板面前。“关公坊的裸瓶啊,这个必须要点,新产品哪少得了我的。”吴老板的爽快下单,也让笔者不得不佩服起李金桥的客情维护,这哪是客户与业务员,分明是朋友。

“与其说客户选择了我,不如说是选择了我的产品。”李金桥对于自己能在京山市场站稳脚跟的原因如此认定,“不管是做什么产品,质量永远是第一位。酒的质量过硬、口碑好,客户自然愿意买。”做对的事,比做对事更重要。想要持续地发展,你必须要认真规范做事,哪怕是不卖酒,平时的问候也是必不可少的。只要你真正从客户的角度办事,客户是可以感受到的。

每一次进店成功都是成绩的见证,每一次消费品尝都是莫大的鼓舞。在平凡之路上



● 李金桥在给吴老板介绍产品

创造不平凡的业绩,用平常心去开拓一个属于自己不平凡的人生,这就是李金桥,一个在平凡中坚持的关公坊人。

笔者手记

平凡中的坚持,采访李金桥的途中,李金桥不断地强调,自己的平凡没有可写之处,只是坚持做好自己的事情,只要你所做的事情对得起公司,对得起经销商,对得起自己,那么你的事情就是有意义的。

再被问及如果现在有机会更换工作,会如何选择,他的回答让笔者惊讶,“现在酒都做得不够好,怎么还能去做别的。”目标既定、任务必达,简单的话语道出关公坊人的心声。

没有危机意识的企业就会有危机

“没有危机意识的企业就会有危机”。在7月21日红豆集团中层干部例行晨报会上,红豆集团党委书记、总裁周海江再次强调“危机意识”。一个人没有危机意识,这个人就会有“危机”,一个企业没有危机意识,这个企业就会有危机。不管在什么时候,都要时刻保持危机意识,越是在发展顺利之时,越要强化危机意识。

周海江如此强调危机意识,既是自身具有危机意识的体现,也是对红豆集团50多年发展的深刻体悟。红豆集团能有今天的发展成就,一个重要的原因就是时刻保持危机意识。“人人都坐两条腿凳子。”早在红豆品牌创立之初,集团董事局主席周耀庭就有了

危机感。他说,三条腿或四条腿的凳子坐着不会倒,于是形成了“一杯水、一支烟、一张报纸看半天”的庸懒现象,红豆则要人人坐两条腿凳子,随时都有跌倒的风险。有了这种时刻存在的“风险”,坐在凳子上的人必然会有危机意识,从而倍加小心,想尽一切办法不让自己从凳子上跌倒。危机意识于企业发展的道理正在于此。

马云有一句名言:今天很残酷,明天更残酷,后天会很美好,但绝大多数人都死在明天晚上。作为中国互联网的标杆式人物,曾获选为未来全球领袖的马云,有着与生俱来的“危机意识”。这与马云的艰难创业之路密切相关。

马云创业之路并非一帆风顺,相反,经历了许多艰难挫折。1992年,马云和朋友一起成立了杭州最早的专业翻译社“海博翻译社”,课余四处活动接翻译业务。当时经营特别艰难,经常入不敷出。马云一看这样不行,就背着口袋到义乌、广州进货,卖礼品、包鲜花,用这些钱养了翻译社三年,开始收支平衡。阿里巴巴成立初期,公司是小到不能再小,18个创业者往往是身兼数职。马云后来也回忆到,当时出门打车,看到桑塔纳来了,举起的手又放下了,非要等到夏利为止,因为后者便宜。

今天的马云光芒四射,但他从没有将危机意识抛到脑后。他深知,今天很残酷,明天

更残酷。只有在不断奋进中,在想尽一切办法不让自己死于残酷中,才能看到明天的曙光,迎来一个又一个明天。

一位伟大的企业家说过这样一句话:“微软离破产永远只有18个月。”是的,他就是比尔·盖茨。有人曾问比尔·盖茨,微软发展得这样好,你为何如此担忧?比尔·盖茨说,每个企业都可能发展好,也可能发展不好,两者的区别就在于,企业是不是时刻都有危机感。

周海江、马云、比尔·盖茨,他们都是各自行业的领军人物,虽然他们领导的企业不同,但他们有一个共同点:强烈的危机意识。这是巧合吗?不,这是必然。(红轩)

邓小平复出后做出的第一项重大改革措施就是恢复高考 盘点有趣的企业家大佬高考(上)

马云:豪气冲天要考北大 数学成绩才一分

1982年的时候,18岁的马云迎来了生命里的第一次高考。不过马云并没因数学不好而退缩,反而做出了一个令人惊讶的举动,因为在他的报考志愿表上赫然写着:北京大学。

当那年的高考成绩出来以后,马云也算创造了个小奇迹,他的数学成绩是——1分。心灰意冷的马云和他一个表弟一起去宾馆应聘服务生,结果因为长得有点儿歪瓜裂枣的意思,愣是让老板给拒了。没办法,他通过找关系,才做了一份给出版社送书的活儿。也许一辈子也就这样了吧。

但是这时候路遥的《人生》改变了马云的想法,马云开始了艰苦的复读,并在19岁的那一年,再次走进了高考的考场。不过他的数学成绩嘛……高考成绩出来以后,马云的数学成绩实现了同比1800%的迅猛增长——19分!

马云又开始了一边打工一边复习的日子。就这样,到了马云20岁那年,他毅然参加了第三次高考。在马云高考的前一天,有一位姓余的老师对马云说,就你这个数学成绩,能考及格了我就把姓儿倒过来写。无论这老师是什么心态,马云是被刺激的够呛,他想出了一个绝招。

在考数学之前,马云背下了10个基本的数学公式,考试开始以后就一个一个地往公式里套。用这种独门绝技,马云这次数学的考试成绩还真就及格了——79分。

虽然马云这回数学成绩大幅提高,不过他总分数比本科线还是差5分。唉,也行啊,马云心想,有个大学上就不错了,管他是本科还是专科,也算圆了自己的一份坚持。就当马云准备进杭州师范的时候,又发生了一件事。

那就是当年杭州师范英语系由于刚升到本科,以至于报考的学生竟然不够招生数。于是校领导做了一个令马云感觉是天上掉馅饼的决定,那就是让几个英语成绩好的专科生直升本科。

于是,英语成绩很牛的马云光荣地以本科生的身份踏进了杭州师范。

**俞敏洪: 英语从33分到95分
40分钟就交卷**

1977年,因为一些不可抗原因,家在农村的俞敏洪高一下半学期才进入了高中。上高中以后,俞敏洪功课明显跟不上,但高考就要来临了。复习了10个月左右,俞敏洪参加了1978年的高考。当时的录取分数线其实很低,他报考的常熟市地区师专外语录取分数线是38分,俞敏洪的英语却只考了33分,别的几门也不理想。

高考失利之后,俞敏洪没有特别失望,家里人也没有给他什么压力,反正不行就在农村干活。俞敏洪在家里开扶拖拉机,插秧,割稻,后来去大队初中当了代课老师。1979年,俞敏洪再次参加高考,他的总分过了录取分数线,但英语只考了55分,而常熟师专的录取分数线变成了60分,结果再度落榜。

一天,俞敏洪高中的一个英语老师告诉俞敏洪,江阴县教育局准备办个专门针对外语高考的辅导班。俞敏洪母亲到城里找到几个亲戚打听,证实了这个消息,就让俞敏洪去报名。这次的复习真正变成了全职脱产学习。俞敏洪和二十多个男孩一起住在一个连厕所都没有的大房间里。老师指定俞敏洪当副班长,这对俞敏洪是一个很大的促进,既然是副班长,学习就要认真,俞敏洪带领大家一起拼命,早上带头起来晨读,和大家一起背单词,背课文,做题,讨论,晚上10点半熄灯以后,大家全部打着手电在被窝里背单词。

1980年的高考开始了,英语考试时间是两个小时,俞敏洪仅用了40分钟就交了卷。俞敏洪的英语老师大怒,迎面抽了俞敏洪一耳光,说今年就你一个人有希望考上北大,结果你自己给毁了。他认为俞敏洪这么快就交卷,肯定没有考好。但是,俞敏洪确实只需要40分钟。

分数出来以后,俞敏洪的英语是95分,总分387分。当年,北大的录取分数线是380分。填志愿的时候,老师对俞敏洪说,如果你想上北大,语文一定要及格,不然北大不会要你,但俞敏洪的语文是58分。俞敏洪不敢下笔填北大,还是老师帮他填的志愿。

8月底,俞敏洪的同学们几乎都拿到了录取通知书,他却什么也没收到。按常规,北大是第一个发录取通知的,老师就说俞敏洪大概没戏了。这时候,俞敏洪真的特别难受。有一天俞敏洪和妈妈在地里种菜,大队的人找到俞敏洪说县里有电话来。

俞敏洪急忙跑过去,县教育局长对俞敏洪说他的录取通知下来了。俞敏洪问他是哪个学校,他故意说自己不知道。俞敏洪拿到通知书一看是北京大学,当时就乐疯了,和两个考上大学的同学一起,像范进中举一样跑到马路中间又蹦又跳,连大卡车都停下来了。

潘石屹:
偷偷换名“石屹”参加高考

1979年高考前8天,潘石屹被一辆卡车撞断了肩胛骨。知道自己没考好,他立即偷偷在另外一个县以“石屹”这个名字报考中专,并以第一名的成绩考取了兰州培黎石油学校。1981年从培黎学校毕业后,潘石屹又以整个石油部系统第一名的成绩考取了石油管道学院。

1984年,潘石屹毕业被分配到设在廊坊的石油部管道局经济改革研究室工作,捧上了铁饭碗。在那里,潘石屹很快找到了让领导重视他的窍门,那就是记清楚所有的工作数据。处长向局长汇报工作,局长向部长汇报工作,都需要用数字说话,而他们都记不清楚数字,他们需要带一个人汇报数字。每天下班之后,潘石屹就将各种计划样本拿出来背,最后,这些数字小数点之后的好几位,潘石屹都能记得住。科长开始欣赏他,处长开始欣赏他,主任也开始欣赏他。他被确定为“第三梯队”。并成为领导身边必带的“红人”,仕途看上去很美。

一个广为流传的故事是,办公室新分配来一位女大学生,对分配给自己的桌椅十分挑剔。当潘石屹劝她凑合着用时,对方非常认真地说:小潘你知道吗,这套桌椅可能要陪我一辈子的。这不经意的一句话深深地触动了潘石屹:难道一生将与一套桌椅共同度过?

1987年,潘石屹卖掉了自己所有的家当,毅然辞职,揣着80元钱来到广东,在那里度过了他感到压抑的一段时光。一直到两年之后,新的机会终于出现了——1988年到1989年的海南岛,就像哥伦布发现的新大陆。

史玉柱:
县高考状元,数学差一分满分

1962年,史玉柱出生在安徽北部怀远县城。“爸爸是怀远公安局的,我妈妈是一个工厂的工人。”

初二之前,史玉柱成绩不好,贪玩爱看小人书,经常被妈妈训。1977年恢复高考,让史玉柱开始认真学习。此前,他高中毕业就“下放”了。

18岁之前,史玉柱随父亲两次见识过大上海的繁华,基本印象是“太大了”。最深印象是南京路上24层的国际饭店还有外滩,外滩的楼和怀远的楼是不一样的,非常洋气。此刻,尽管走在南京路上,史玉柱依然觉得他离大上海很遥远。

1980年,史玉柱以全县总分第一,数学119(差1分满分)的成绩考入浙江大学数学系。但在浙江大学数学系刚过了一学期,史玉柱就放弃了成为陈景润的理想。

“从图书馆借到《数论》,看了之后,我才了解到数学是那么的难。”和周围同学比聪明也让史玉柱压力很大。“尤其是长江以南的,成绩好的并不想上清华、北大,都去上了浙大,所以,我们那个班里聪明人太多,学习好的也太多了。”

知道1+1不可能突破之后,史玉柱的数学理想破灭了。理想破灭后的史玉柱开始跑步,培养各种爱好。他每天从浙大跑到灵隐寺,18里,然后,再跑回来,坚持了四年。

(文摘)



1987年,潘石屹卖掉了自己所有的家当,毅然辞职,揣着80元钱来到广东,在那里度过了他感到压抑的一段时光。一直到两年之后,新的机会终于出现了——1988年到1989年的海南岛,就像哥伦布发现的新大陆。

史玉柱:
县高考状元,数学差一分满分

1962年,史玉柱出生在安徽北部怀远县城。“爸爸是怀远公安局的,我妈妈是一个工厂的工人。”

初二之前,史玉柱成绩不好,贪玩爱看小人书,经常被妈妈训。1977年恢复高考,让史玉柱开始认真学习。此前,他高中毕业就“下放”了。

18岁之前,史玉柱随父亲两次见识过大上海的繁华,基本印象是“太大了”。最深印象是南京路上24层的国际饭店还有外滩,外滩的楼和怀远的楼是不一样的,非常洋气。此刻,尽管走在南京路上,史玉柱依然觉得他离大上海很遥远。

1980年,史玉柱以全县总分第一,数学119(差1分满分)的成绩考入浙江大学数学系。但在浙江大学数学系刚过了一学期,史玉柱就放弃了成为陈景润的理想。

“从图书馆借到《数论》,看了之后,我才了解到数学是那么的难。”和周围同学比聪明也让史玉柱压力很大。“尤其是长江以南的,成绩好的并不想上清华、北大,都去上了浙大,所以,我们那个班里聪明人太多,学习好的也太多了。”

知道1+1不可能突破之后,史玉柱的数学理想破灭了。理想破灭后的史玉柱开始跑步,培养各种爱好。他每天从浙大跑到灵隐寺,18里,然后,再跑回来,坚持了四年。

(文摘)

力量汇聚在党旗下

——梁宝寺公司发挥党建优势战

危机促发展侧记

■ 梁祚山

今年以来,面对异常严峻的经济形势,山东能源肥矿集团梁宝寺公司党委坚持“融入中心抓党建,抓好党建促发展”的工作思路,准确把握党建工作重心,牢记使命、直面挑战,在全力打赢经济下行阻击战中充分发挥政治核心作用。

强化形势教育

“面对当前严峻的经济形势,员工的情绪波动大,各基层党组织要大力开展形势任务教育,让员工认清形势、消除心理疙瘩,形成强大合力,促进企业战危机渡难关。”梁宝寺公司董事长、党委书记、总经理窦全安指出。

当前,该公司形势任务教育的氛围十分浓厚:组织开展一系列形式多样的主题教育活动,广泛宣传当前面临的新形势、新任务、新挑战;逐级开展的“危机面前,我该怎么办”大讨论活动,让员工清醒地认识当前形势,增强逆市奋进的信心;通过内部办公系统、网络电视、报刊等载体,设立上级重要会议精神学习专栏,向员工讲形势、讲目标、讲任务、讲措施,引导职工树立过紧日子的思想,把力量凝聚到战危机上来。

此外,该公司充分发挥先进典型的示范引领作用,坚持用身边人引导身边人,用身边事教育身边人,激励广大员工以更加顽强的工作作风,积极投身于企业改革发展的各项工作中。

夯实党建基础

“党的基层组织是企业的筋骨,只有紧紧抓住思想政治工作这条生命线,尤其是在当前严峻的形势面前,更要发挥战斗堡垒作用,不断凝聚共克时艰、共谋发展的正能量……”该公司机关一党支部书记张强说。

结合生产经营实际,该公司还深入创建“五强”党组织,严格考核评价,实现了党建与生产经营相融共强。通过开展“四好”班子创建、争当“五优”党员和“讲树促”、“查摆促”等主题活动,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,使广大党员成为“迎挑战、稳发展、促提升”的先锋模范。

该公司以“学习型、服务型、创新型”党组织创建活动为切入点,多角度、多层次、创造性地思考,突出特色、创新方法